

不问过去,我们只关注守护你们的当下

这所高中的人学仪式不一样



学生季璇璇和吴英明校长合影

7月27日,合肥四中的900位2019级新生收到录取通知书,这份特别的录取通知书由老师设计,每份录取通知书上的学生姓名及编号均逐份印制,是独一无二的限量版,向被四中录取的莘莘学子表示最真挚的肯定和最诚挚的欢迎。

□ 裴启超 谢静/文 朱婷婷/图

秀外慧中,一纸通知寓意深

7月27日上午7:00,合肥四中打开校门迎接新一年级的孩子,很多学生早早地就来到了学校。孩子们或是结伴来到学校,或是拉着家长一起见证,走进未来

三年的校园报到、领取录取通知书。还有祖孙三代一起出动,共同见证这个有纪念意义的时刻。

报名现场,孩子们纷纷捧起这份与众不同的限量版录取通知书。“原以为只有大学才发录取通知书,没想到高中也有入学通知书,而且还那么漂亮,可见学校对孩子的用心。”这种具有徽风皖韵风格的合肥四中入学通知书受到现场学生家长称赞。

记者了解到,合肥四中限量版录取通知书是由合肥一中美术老师尚蔓设计的,主要采用中国风设计,融入校训及LOGO等四中元素,以四中标准色——绿色为主色调,经过烫金、烫红以及模切等多道工序,精心打造。整体色调以四中标准色——绿色为主,寓意着重生、希望、健康、安全。校长吴英明表示,这份录取通知书是在传递四中的一种价值观和理念,传递学校匠心治学的态度。这份通知书代表着学校对新生的热切欢迎和殷切期望。

据介绍,合肥新四中档案馆还将收藏2019级每一位新生的姓名及编号,载入校史。

心意礼包,一书一本总关情

在这一天,除了领到专属自己的限量版录取通知书,合肥四中新高一学生还领到了一份“特殊大礼”:《合肥四中初高中衔接教材》《合肥四中暑期自我成长

报告》《经典古诗文规范书写练习册》《英语规范书写练习册》、合肥一中德育读本《三生教育话幸福》;除此之外,今年,合肥四中为每个成长小组配备了九本图书,不同类型的书是老师们精心挑选的,每个学生将免费获得其中一本图书,后期每个成长小组将会开展小组内部的图书漂流活动,推进学生的阅读计划。

在正式迈入高中校门之前,新高一学生已提前享受到学校的个性化服务,有这几大法宝“加持”,高一新生们将开始自己的营养假期,紧跟导师进行初高中“无缝”衔接。在领取入学通知书后,一场非常具有仪式感的学子报到见面会在四中中和会堂举行,高一新生和家长共同聆听了不同凡响的开学第一课。对于即将到来的三年高中生活,校长吴英明与学生及家长共同分享了合肥四中的美好愿景,她告诉学生,“不管你们过去如何,我们都将关注守护你们的当下,用心用情用智慧用专业来呵护你们,让每个学生得到最适合的教育。”一番话,让学生与家长颇受触动。

同时,吴英明也向孩子们提出了她和学校的期望,高中不仅是教授知识的殿堂,希望带给学生的不仅是知识,更是成长上质的飞跃。全体高一新生和学校郑重许下了一个约定:努力学习,坚持“唯阅读、运动与艺术不可辜负”的生活理念,实现全面发展;明德弘毅、行圆智方;四立于世,行走四方。

安徽合肥技师学院现代学徒制试点项目进展顺利

现代学徒制试点项目是中职学校质量提升工程里的一项,通过学校、企业深度合作,教师、师傅联合传授,对学生以技能培养为主的现代人才培养模式。与普通大专班和以往的订单班、冠名班的人才培养模式不同,现代学徒制更加注重技能的传承,学校和企业共同主导人才培养,设立规范化的企业课程标准、考核方案等,体现了校企合作的深度融合。

2016年3月,安徽合肥技师学院中德诺浩现代学徒制试点班第一批招生30人,2017年,学院与利星行奔驰4S店开展现代学徒制试点合作,2018年首批奔驰现代学徒制班成立,共计一个班级30名学生,同年,中德诺浩现代学徒制班持续推进,并转化30名新生进入中德诺浩现代学徒制试点班。

实践探索中,安徽合肥技师学院始终追求实效,

不断提升品质,截止到今年7月,学院现代学徒制汽车运用与维修专业试点项目进展顺利,并取得了丰硕的成果。教学团队在安徽省技工院校信息化教学直播大赛获得全省二等奖和三等奖各一名;在合肥市教师职业能力大赛中获得合肥市第二名和第三名;发表论文《校企合作人才培养模式之现代学徒制发展对策》获第十三届中华教育优秀论文一等奖;参与新校区汽车系实训大楼的主体结构设计任务。

安徽合肥技师学院现代学徒制试点项目进展顺利,成效显著,技能竞赛突出,教学改革创新领先,社会化服务效益高。仅汽车运用与维修专业就获得市级二等奖九个,三等奖十六个,发表论文1篇。主动下企业培训学习10人次。承办了F+U德国证安徽考点的考试任务,200余学生参加了此次考试,取得了良好的社会效应。 □ 刘晶 潘妥

教育动态

合肥市梦园小学教育集团天柱路学校荣获安徽省沙滩排球精英赛二等奖

7月16日~23日,安徽省沙滩排球精英赛在巢湖学院举行,合肥市梦园小学教育集团天柱路学校积极参加并荣获二等奖。本次安徽省沙滩排球精英赛年龄最低组别为U15组,天柱路学校积极组织5~6年级队员参加本次比赛。天柱路学校的队员们均为11~12岁,虽然年龄小,但依然赛出了风格、赛出了水平。

最终,梦园小学教育集团天柱路学校荣获两个女子二等奖、两个男子三等奖,以及体育道德风尚奖。本次活动让排球队的小队员们增长了见识,拓宽了视野,交流了经验,提升了排球意识和技战术水平,为今后的比赛奠定良好的基础。 □ 张超

放假不放松社团放异彩

——合肥38中暑期各项赛事均取得骄人成绩

7月22日,2019年全国体育传统项目学校田径联赛(东部区)在青岛开赛。合肥38中多名同学荣获佳绩。日前结束的第二十八届中国儿童青少年威盛中国芯HTC计算机表演赛安徽省分赛区决赛中,合肥38中王玉珩、徐靖文、许新承三位同学取得了安徽省一等奖的优异成绩。王玉珩、徐靖文同学将参加在北京举行的全国总决赛(合肥市初中

组仅有两个名额)。合肥38中还参加了在芜湖市举行的电子制作2019年安徽省青少年模型锦标赛。参加了五大类10个组别的比赛,共获得省一等奖4人次;省二等奖8人次;省三等奖12人次。在合肥市第十届中小学文化艺术节声乐展演中,合肥38中“明光合唱团”取得了一等奖的好成绩。

合肥38中在特色办学过程中,长期致力于以提倡学生素质教育为切入口,开办了体育、信息技术、航模、科技创新等诸多社团,展示当代中学生的风采、激发他们学习兴趣,丰富课外活动内容。 □ 闻超

合肥市行知学校教育集团在全国班主任风采大赛中斩获大奖

7月18至20日,全国第三届“种子杯”班主任风采大赛在美丽的海滨城市青岛隆重举行。北京师范大学教授、博士生导师肖川,全国科研创新十佳校长李志刚等知名专家以及来自全国各地的近百名班主任汇聚赛场。最终,合肥市行知学校教育集团费冬梅老师和孔侠老师分别斩获小学组一等奖和中学组特等奖两个大奖。

合肥市行知学校教育集团一贯重视发挥班主任团队作用,利用主题班会展示、课外集体活动、专家培训等形式提升班主任专业素养。此次全国班主任风采大赛的优异成绩,也将为合肥市行知学校教育集团开启班主任专业化成长的新篇章。 □ 孔侠 张浩然

图说



7月27日,在安徽省合肥市龙岗开发区马岗社区城市阅读空间——冬韵书院,马岗实验小学的孩子们正在专心地读书学习。近日持续高温酷暑,瑶海区不少小朋友选择到舒适又清凉的书店或图书馆,避暑纳凉,畅游书海,享受读书的乐趣。 □ 瑶教宣



7月28日,在合肥市瑶海区人武部副部长陈亮的带领下,合肥市蚌埠路第三小学党总支部分党员老师和少年军校20多名学员们来到安徽省军区合肥第五干休所,开展“传承红色基因,砥砺前行新时代——寻找军功章里的故事”革命传统教育活动。活动中,91岁高龄的老战士李胜际给师生们讲述自己与战友们一起浴血奋战的战斗经历。大家一起聆听老人讲述那段难忘的峥嵘岁月,感受到前辈们革命乐观主义精神和勇往直前的革命英雄主义精神,接受了一次爱国主义教育。 □ 熊伟



7月21日,在合肥市少儿艺术学校,选手们正在进行葫芦丝演奏。7月19日~21日,由中国儿童音乐学会主办的第三届中国(合肥)青少年文化艺术展演活动全国青少年葫芦丝(巴乌)邀请赛在合肥市少儿艺术学校举行,来自全国各地的800多位葫芦丝爱好者同台献艺。 □ 瑶教宣